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Μυστήριο
Ορθοδοξία / Θρησκευτική ζωή

Μαρία Λουπίδου

Μπορεί η λέξη Μυστήριο να λειτουργεί στους περισσότερους ως 
συνειρμός για ιστορίες, ταινίες και διηγήματα. Για κάποιους άλλους είναι 
μια υπόμνηση για τα «δωμάτια μυστηρίου» όπου μαζεύεται μια παρέα και 
προσπαθεί να λύσει έναν γρίφο, μέσα σε έναν ειδικά διαμορφωμένο χώρο. 
Για άλλους είναι το ανεξήγητο, το άγνωστο, το άπιαστο. Για έναν πιστό, 
το Μυστήριο συντελείται στην Εκκλησία. Μυστήριο είναι η Θεία 
Λειτουργία. Μυστήριο είναι η Γέννηση του Χριστού.

Το Μυστήριο της Εκκλησίας δεν μπορεί να το περιγράψει κανείς παρά μόνο αν το 
ζει. Αν γεννηθεί ο πόθος μέσα του να το αισθανθεί ξέρει σίγουρα που θα το βρει 
και πως θα το προσεγγίσει. Πάλι στην Εκκλησία θα τον οδηγήσουν τα βήματά του.
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Πρόσφατα, σε συνάντηση των κατηχητών της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως, ο π. Βασίλειος Καλλιακμάνης είπε: Στην Ορθόδοξη βιβλική και 
πατερική παράδοση δεν διατυπώθηκε κάποιος ορισμός για την Εκκλησία. Αυτή 
περιγράφεται με συμβολικές εικόνες. Η Εκκλησία παρουσιάζεται ως «Σώμα 
Χριστού, ως ναύς, ως άμπελος, ως κιβωτός, ως ποίμνη, ως ιατρείο, αλλά και ως 
«μυστηριακή κοινότητα» ή «κοινωνία θεώσεως», «λατρεύουσα κοινότητα». Με το 
βάπτισμα εισάγεται ο Χριστιανός στην Εκκλησία. Με το χρίσμα λαμβάνει τη δωρεά 
του Αγίου Πνεύματος. Με τη Θεία Ευχαριστία τρέφει τη Χάρη που δέχθηκε με τα 
προηγούμενα μυστήρια. Με την μετάνοια και το ευχέλαιο αναζωογονείται η Χάρη, 
δίδεται η άφεση των αμαρτιών και εκφράζεται η προσευχή της Εκκλησίας για τη 
σωματική υγεία. Με την ιερωσύνη μεταδίδεται από γενιά σε γενιά το μυστήριο της 
πίστης.

Στα λόγια του π. Βασιλείου υπάρχουν πιθανόν πολλές άγνωστες λέξεις, νοήματα 
που δεν γίνονται αντιληπτά, και έννοιες που χρειάζονται βαθιά ανάλυση για να 
γίνουν κτήμα. Όμως όσο έξυπνα κι αν είναι τα λόγια δεν έχουν απήχηση στην 
καρδιά χωρίς την Χάρη του Θεού. Αυτό περιγράφει και ο Μητροπολίτης Μεσογαίας 
και Λαυρεωτικής στο μήνυμά του για την Σαρακοστή των Χριστουγέννων:
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Κι αν βάζουμε εικόνες και ήχο στα λόγια, κι αν ψάχνουμε κείμενα και λέξεις για να 
μας βοηθήσουν να προσεγγίσουμε το μυστήριο, είναι για να μπορούμε να δώσουμε 
μεγαλύτερη προσοχή στην μυστηριακή ζωή της ψυχής μας. Γιατί αυτή είναι η 
αληθινή ζωή.

Καλά Χριστούγεννα!
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